AKTyaAM3aLMA NPONAEHHOIO paHee MaTepMaAa:
- Y10 Takoe MeEXaHUYECKOE JIBHKECHHE?

(Mexanuueckoe 0sudiceHue — 5mo UIMEHEHUE
CO  6peMeHeM  NOJNoJCeHUus  mena 8
NpOCMpaHcmee OMHOCUMENbHO Opy2ux meil.)

- YUTo Takoe TpaeKTOpHUs JIBUKCHUS

(Ipaekmopusi 08udCeHUsT — MO JTUHUS, BOOJIb
KOMOPOU OB8UINCEMCS MeNo.)

- Yto Takoe nyTh?

([[nuny mpaekmopuu  Hazwvlearom NYMmMem,
NPOUOEHHBIM MeLOM.)



PaBHOMepHOe U
HepaBHOMEPHOE ABUXKEHMUE.
CkopocTb. EAMHMUDI
CKOpPOCTH



@ Ha puc. 9.1 wun300paxeHbl MNOJ0KECHUSA
Irpy30BMKa M JIETKOBOIO aBTOMOOHWJIS Ha
IpAMON  JIOpOre  4Yepe3  OJHUHAKOBBIC
IPOMEXKYTKH BpeMeHU. MBI BUJIMM, 4TO 00a
aBTOMOOMJIA 32  PaBHBICE  MOPOMEKYTKHU
BPEMEHHU ITPOE3KAOT paBHBIC ITYTH.

Puc. 9.1. 3Tn aBTOMOOUNKN ABWKYTCA NPAMOSIMHEWHO U PABHOMEPHO

ABTOMOOMIIb K aBTOOYC NBHXKYTCS HEPABHOMEPHO.



® [TpaMOAMHENHOE  ABUMXKEHME, MpU
KOTOPOM TeAO 3a AloOble paBHble
NPOMEXYTKM  BPEMEHM  MPOXOAMT
PaBHbIE nyTw, Ha3bIBaIOT
NPAMOAUHENHbIM PaBHOMEPHbIM
ABUXKEHUEM.



® Ha puc. | l.] nsobpaxkeHbl nocaepoBaTeAbHbIE
NMOAOXKEeHMS aBTOMOOMAS M aBTobyca uepes
NMPOMEXYTKU BpeMeHU, paBHble | c. Mbl BuAUM,
4YTO aBTOMOOWAb pasroHseTCA: OH NPOXOAMT 32
KaXKAYIO CeKyHAY OoAbluMM  nNyTb, 4YeM 3a
npeAablayulyto. ABTOOyC e TOPMO3MUT: OH
NMPOXOAMUT 32 KAXKAYIO CEKYHAY MEHbLUMM MYTh,

4YeM 32 MpeAbIAYLLYIO.

Puc. 11.1. ABToMOOMUNb KU aBTOBYC 3@ paBHble NMPOMEXYTKW BPpEMEHW NPOXOAAT
pasHble NyTWU. 3HAYUT, OHW ABWKYTCA HEpaBHOMEPHO

ABTOMOOUAL 1 aBTOBYC ABMXKYTCS HEPAaBHOMEPHO.



@ ,A,BM)-KeHMe, npn KOTOpPOM TEAO 34
pPaBHbIE NMPOMEXKYTKHA BPEMEHMU

NMPOXOAMT Ppa3Hble MyTH, Ha3bIBAIOT
HepaBHOMEPHbIM.

® ABToMobuMAb 32 |0 MuH npoexaa 10 km, a

3a caepyowme 20 mmH oH npoexaa 30

KM. PABHOMEpHO MAM HepaBHOMEpPHO OH
ABUraacs?



® OCHOBHOM XapaKTEpPUCTUKOMN MPSAMOAMHEMHOIO
PAaBHOMEPHOIo ABMXXEHUA ABASAETCS CKOPOCTbD.

® DOTa ¢usmnyeckas BEAMYMHA BaM XOPOLUO
3HaKOMa: pellasi Mo MaTemMaTMKe 3aAa4M Ha
ABUXXEHME, Bbl HE pa3 MOAb3OBAaAUCH MOHATUEM
CKOPOCTU ABMUXKEHMUS.

® CKOpOCTbIO V MPSAMOAMHEMHOIO PaBHOMEPHOIO
ABMXXEHUSA Ha3bIBAOT (PUIMYECKYIO BEAUYMHY,
PaBHYIO OTHoweHuto nyTu |, npomaeHHoro
TEAOM 32 MPOMEXYTOK BpPEMEHM t, K ITOMY
NMPOMEXYTKY BPEMEHM:

@Ov=It



CKOPOCTb UMEET HalpaBAEHUE.

Hanpumep, ckopocTb wu306pa)keHHbIXx Ha puc. 9.1
aBTOMOOMAENM HanpaBAeHa BrpaBo.

Ha wuJepTexxax cKopocTb M300paXkaloT CTPEAKOM:
HanpaBAEHME  CTPEAKM  YKasblBaeT  HamnpaBAE€HWE
CKOPOCTH, 2 AAMHA CTPEAKM OOBbIMHO MPOMOPLMOHAABHA
3HaYEeHMIO CKOpOoCTM (4eM OoAblue CKOpOCTb, TeM
AAVHHEE CTPEAKa).

Hanpumep, Ha puc. 9.1 nsobparkeHbl CKOpPOCTU FPy30BUKA
N XKEATOro aBTOMODOMUAS.

v=10m/e




® EavHnuen  ckopocti B CU
aBaseTca | MeTp B cekyHAy (M/c) .

® AHApPEN MpoexaA Ha BeAOCUMeAe

300 M 32 | muH. C KakoM
CKOPOCTbIO OH €XaA!
ov=I/t

® v=300m/ | mun = 300 m/c



® Hayuumca nepeBoaUTb 3Ha4YeHUE CKOPOCTU
M3 OAHUX EAMHUL, B APYTHeE.

® Yenrosek uaet co ckopoctbio | m/c. Kakosa
ero CKopocCTb B KHWAOMETPax B 4Yac!

® PelueHue.

® B yace 3600 cekyHaA, Mo3TOMY 3a Yac
4yeaoBekK rnpoxoauTt | m x 3600 = 3600 m

® = 3600/ 1000 kM = 3.6 kM.

® CAaepo0BaTEAbHO, CKOPOCTb YeAoBeKa 3,6
KM/u.



® AAAa onucaHMAa HepaBHOMEPHOIO ABMXKEHUS
4aCcTO WCMOAB3YIOT CPEAHIOIO CKOpPOCTb 32
AQHHbIN NMPOMEXYTOK BPEMEHMU.

® [lpuBeaem npumep.

® [lyctb aBTOMOb6UMAL 3a 3 4 npoexaar 150 km. B
3TOM CAy4ae Mbl T[OBOPUM, YTO CPEAHSAA

CKOpOCTb aBTOMObMAS 32 3 4 paBHa 150 km / 3
y = 50 Kkm/u.

® DTO He O3HayaeT, YTO aBTOMODOMAb exaA ¢
TAaKOW CKOPOCTbIO PaBHOMEPHO: B TEYEHUE ITUX
TPeX YaCOB OH MOl Pa3roHATbCSl, TOPMO3UTb U
AXKe OCTaHaBAMBATbCS.

® AAA HaxXOXXAEHMSI CPEAHEeM CKOPOCTM HaAO
BEeCb MPOMAEHHbIM MYyTb PasA€AUTb Ha BecCb
NPOMEXKYTOK BPEMEHU ABUXKEHMUS.



@ YTo6bl HANTU CPEAHIOIO CKOPOCTb TEAd
32 AQHHbIU MPOMEXXYTOK BPEMEHMU, HAAO
Pa3AE€AUTb NPOUAEHHbBIM TEAOM MNYTb Ha
3TOT MPOMEXYTOK BPEMEHU: V _ = |/ t



® Pewum 3apauy

® ABTOMOOMAbL npoexaA 3a nepsbii 4ac 50
KM, @ 32 CAEAYIOLLME ABA 4aCa OH MPOEXAA
160 km. KakoBa ero cpeAHss1 CKOpOCTb 3a
BCE BpeMS ABMXKEHUSA!

Jlano: Pemenne.
[, =380 km | Obo3nayuM Bech npoisieHHsIn xyTs [, a Bee Bpems
t =1y asuxenus ¢, Torxa
{, = 160 xu vq,=-:—;l=l,+lz;t=t,+t2.
t, =24 ‘

! L+l 50km+160xm 210km KM

{)cp T — - = = == 70 ——.
I RE A lut2y 3y Y

u.— 7

cp

Omeem: 70 km/4.



A oMallHee 3aAaHUE

® - Boinucatb B TeTpaAb U3 Npe3eHTaLMn BCE, YTO
BbIAEAEHO KPaCHbIM.

® - PewuTb 33A24MU:

|) Maabumk npowea 30 m 3a 15 mun. C kakori
CKOPOCTbIO OH ABUIAACS!

® 2) HeroBek ABUXKETCA CO CKOPOCTbIO 2 M/C.
KakoBa ero ckopocTb B KMAOMeETpPax B 4ac?

® 3) MaAbumk npoberkaa 3a nepsbie 10 MUHYT
yac 2 KM, a 3a carepyrowme 20 MUHYT OH
npobexxkaar 4 kM. KakoBa ero cpeAHssi CKOpOCTb
3a BCe BpeMs ABMXKEHUS!



